UNIDADE F Ondulatéria

G

Solucio:

a) Da figurala figura II, pela acado do peso P = mg
do corpo de massa m, a mola sofre a deformacio
x, dada por:

X=12cm-8cm — X=4cm

Na figura 11, o Corpo estd em equilibrio apoés a
deformacao da mola. No corpo atuam: Seu peso

P=mg = P=01-10 - p=q1n

e a forca eldstica da mola, para cima, de inten-
sidade F,,,,, = kx, em quex=4cm=0,04 m.

A forca peso (P) e a forca elastica da mola (Fagsr)
se equilibram; loge:

Fese =P = kx=mg = k-004=1 =

! .
= k=505 -

Determine o periodo, a frequéncia e a amplitude
dos MHS indicados a seguir, A posicdo de equili-
brio corresponde ao ponto O, sendo indicados 0s
extremos da oscilagdo. Ndo hj forgas dissipativas.

a)
k=04mNm m =0,1kg
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EXERCICIOS PROPOSTOS

b) O periodo do MHS, que independe da amplitude,
€ dado por:

T
T=2n./%~=:-T=2n g—’b.-:T:% 01 =

= T:%E-o,az

A frequéncia do MHs ¢ dada por:

SE 0.
f=tagy

¢) Da figura I, posicdo de equilibrio, 2 figura 1,
POsicdo em que o sistema € abandonado, a mola
foi distendida 2 cm. Em relagio 3 Posicdo de
equilibrio, o sistema oscilard 2 cm acima e 2 cm
abaixo; logo, a amplitude é 2 cm.

Respostas: a) 25 N/m; b)=045e= 2,5Hz;c) 2 em

comprimento 0,80 m quando nio solicitada (fig. 1).
Coloca i

. E) uma mola tem constante el4stica igual a 4 N/m e

a) Determine a Posicao de equilibrio da mola, me-
dida em relacdo ao teto.

b) Puxa-se o €orpo 15 cm da posicio de equili-
brio, abandonando-o a SegUIr, no instante t = g
(fig. 111). Apés quanto tempo o corpo retorna
8 €ssa posicdo? Qual é a amplitude de sey
movimento? Qual é o comprimento minimo
apresentado pela mola negse movimento? Adote
9=10m/s* e despreze as forcas dissipativas.
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